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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査目的 

岡山市の将来を担う若者が岡山市に魅力を感じ、豊かな社会生活を送ることができるようにす

るために、実態やニーズを把握し、若者支援に関する施策の充実を図ることを目的とし、実施

する。 

 

２ 調査方法 

(1) 調査地域  岡山市全域 

(2) 調査方法  郵送法 

(3) 調査対象  2,000世帯（住民基本台帳に記載されている 18歳～39歳の若者のいる世帯か

ら無作為抽出） 

(4) 調査時期  平成 28年 8月 1日～平成 28年 8月 22日 

 

３ 調査項目 

 結婚について 

 仕事・経済面について 

 ライフスタイルや考え方について 

 岡山市について 

 

４ 回収結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 報告書の見方 

 本文及び図中に示した調査結果の数値は百分比（％）で示してある。これらの数値は小数点以

下第２位を四捨五入しているため、全項目の回答比率の合計が 100.0％とならない場合がある。 

 ２つ以上の回答を要する（複数回答）を求めた質問では、回答比率の合計が 100.0％を超える

ことがある。 

 グラフ中の「ｎ」は質問に対する回答数であり、100.0％が何人の回答に相当するかを示す比

率算出の基数である。  

配布数
不達
返送数

有効
配布数

回収数 回収率 配布数
不達
返送数

有効
配布数

回収数 回収率 配布数
不達
返送数

有効
配布数

回収数 回収率

20歳未満 136 2 134 32 23.9% 118 1 117 28 23.9% 254 3 251 60 23.9% 

20歳～24歳 177 3 174 46 26.4% 156 2 154 73 47.4% 333 5 328 120 36.6% 

25歳～29歳 224 2 222 57 25.7% 227 2 225 86 38.2% 451 4 447 147 32.9% 

30歳～34歳 227 1 226 86 38.1% 223 - 223 113 50.7% 450 1 449 202 45.0% 

35歳以上 260 1 259 83 32.0% 252 - 252 141 56.0% 512 1 511 224 43.8% 

無回答 - - - - - - - - - - - - - 4 -

全体 1,024 9 1,015 304 30.0% 976 5 971 441 45.4% 2,000 14 1,986 757 38.1% 

男性 女性 全体
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80.7 17.9 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=379

思う 思わない 無回答

Ⅱ 調査結果 

１ 結婚について 

 

 

【結婚の状況】 

 

 

 

 

 

結婚の状況について、「結婚している」と回答した人の割合が 49.3％、「結婚していない」と回答

した人の割合が 50.1％となっている。 

 

 

問 1で「2. していない」と回答した方へうかがいます。 

 

 

【将来の結婚願望】 

 

 

 

 

 

将来の結婚願望について、結婚したいと「思う」と回答した人の割合が 80.7％となっている。 

 

 

問 2で「1. 思う」と回答した方へうかがいます。 

 

 

【結婚していない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

結婚していない理由について、「年齢的にまだ早い」と回答した人の割合が 27.5％と最も高く、

次いで「相手に巡り合う機会がない」（22.2％）となっている。 

  

問 1 結婚されていますか。 

問 2 将来結婚したいと思いますか。 

問 3 結婚したいけれど、していない理由は何ですか。 

49.3 50.1 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=757

結婚している 結婚していない 無回答

10.8 3.3 27.5 3.9 2.0 
1.3 

1.3 22.2 12.1 6.9 8.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=306

経済的理由 仕事が優先
年齢的にまだ早い 結婚生活に不安
夢の実現のため 必要性を感じない
相手との接し方に不安 相手に巡り合う機会がない
結婚したいと思える相手がいない その他
無回答
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問 2で「2. 思わない」と回答した方へうかがいます。 

 

 

【結婚したいと思わない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚したいと思わない理由について、「必要性を感じない」と回答した人の割合が 25.0％と最も

高くなっている。 

 

 

 

 

【結婚を考える上で必要だと思う支援】 

 

 

 

 

 

 

 

結婚を考える上で必要だと思う支援について、「子育てに関する支援」と回答した人の割合が

35.4％と最も高くなっている。 

 

 

２ 仕事・経済面について 

 

 

【経済的な自立の有無】 

 

 

 

 

 

経済的な自立の有無について、「自立している」と回答した人の割合が 56.8％となっている。 

 

 

問 4 結婚したいと思わない理由は何ですか。 

問 5 結婚を考える上であなたが必要だと思う支援は何ですか。 

問 6 現在、経済的に自立していますか。 

56.8 41.9 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=757

自立している 自立していない 無回答

4.4 1.5 10.3 13.2 14.7 25.0 7.4 11.8 11.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=68

仕事をしたい 夢の実現のため

人間関係が煩わしい 経済的理由

自分の時間を大切にしたい 必要性を感じない

相手に興味がない その他

無回答

19.3 2.1 9.1 11.4 35.4 3.0 19.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=757

相手と出会う場の提供 コミュニケーション能力養成のセミナー

結婚資金の支援 結婚後、行政で受けられる支援の紹介

子育てに関する支援 その他

無回答
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問 6で自立「していない」と回答した方へうかがいます。 

 

 

【経済的に自立していない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【仕事観で大事にしていること（したいこと）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事観で大事にしていること（したいこと）について、「収入」と回答した人の割合が 70.7％と

最も高く、「やりがい」（61.0％）、「家族との時間の確保」（39.0％）、「自分の時間の確保」（33.8％）、

「人とのつながり」（33.4％）が続いている。 

 

  

問 7 経済的に自立していない理由は何ですか。 

問 8 仕事観で大事にしていること（したいこと）は何ですか。（複数回答可） 

70.7 

61.0 

39.0 

33.8 

33.4 

15.7 

13.1 

12.4 

9.6 

0.9 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

収入

やりがい

家族との時間の確保

自分の時間の確保

人とのつながり

スキル・資格の習得

社会貢献度

夢の実現

地位・評価

その他

無回答

n=757

27.8 21.8 1.6 28.7 4.4 
2.5 

2.2 
3.2 

0.6 
5.0 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=317

学校に通っているため 専業主婦・主夫のため
希望職に就くために勉強中のため 収入が少ないため
就職希望だが就職できていないため 経済的に自立する必要がないため
心身に障がいがあり働けないため 体調不良で働けないため
働きたくないため その他
無回答
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【経済面を考える上で必要だと思う支援】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経済面を考える上で必要だと思う支援について、「労働賃金のアップ」と回答した人の割合が

59.7％と最も高く、「保育・介護環境の充実」（45.0％）、「女性が働きやすい環境づくり」（42.8％）

が続いている。 

 

 

３ ライフスタイルや考え方について 

 

 

【生活の中心となっていること】 

 

 

 

 

 

 

 

生活の中心となっていることについて、「仕事（学校）」と回答した人の割合が 50.2％と最も高く

なっている。 

 

問 9 経済面を考える上であなたが必要だと思う支援は何ですか。（複数回答可） 

問 10 生活の中心となっていることは何ですか。 

59.7 

45.0 

42.8 

32.1 

23.1 

18.4 

16.9 

13.5 

11.8 

8.2 

2.5 

2.2 

0% 20% 40% 60%

労働賃金のアップ

保育・介護環境の充実

女性が働きやすい環境づくり

正規雇用の拡大

主婦・主夫へのサポート

スキルアップ・資格取得の支援

就労の斡旋

奨学金制度の見直し

障がい者が働きやすい環境づくり

会社企業の誘致

その他

無回答

n=757

50.2 7.9 0.9 
3.2 

16.8 1.7 
0.4 
1.2 

0.3 
0.9 16.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=757

仕事（学校） 趣味活動 就職活動

家事 子育て 勉強・研究

スキル・資格取得の学習 夢実現のための活動 ボランティア活動

その他 無回答
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【生き方として大切にしたいこと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生き方として大切にしたいことについて、「家族とのふれあい」と回答した人の割合が 64.3％と

最も高く、「経済的な豊かさ」（53.4％）、「日々の楽しさ」（52.8％）、「趣味の時間など余暇の時間」

（48.3％）が続いている。 

 

  

問 11 生き方として大切にしたいことはどれですか。（複数回答可） 

64.3 

53.4 

52.8 

48.3 

36.3 

27.9 

20.1 

9.4 

5.4 

0.9 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家族とのふれあい

経済的な豊かさ

日々の楽しさ

趣味の時間など余暇の時間

自分らしさ

身近な人との付き合い

夢や目標の実現

社会貢献活動

社会的な地位や評価

その他

無回答

n=757
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【現在興味があり、今後続けてしてみたいと思うこと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在興味があり、今後続けてしてみたいと思うことについて、「旅行」と回答した人の割合が

47.0％と最も高く、「スポーツ」（33.7％）、「読書」（24.3％）が続いている。 

  

問 12 現在興味があり、今後続けてしてみたいと思うことは何ですか。（複数回答可） 

47.0 

33.7 

24.3 

16.8 

14.3 

12.3 

12.0 

12.0 

9.6 

7.4 

6.6 

1.6 

11.0 

5.2 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

旅行

スポーツ

読書

芸術活動（工芸・音楽・美術）

ウォーキング・マラソン・サイクリング

工作・ＤＩＹ

語学

農作業（家庭菜園・盆栽等含む）

自然体験活動

投資

ボランティア

科学的活動

ない

その他

無回答

n=757
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【参加したい地域活動・ボランティア活動のジャンル】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加したい地域活動・ボランティア活動のジャンルについて、「スポーツ・野外活動に関わるこ

と」と回答した人の割合が 23.4％と最も高く、「イベントに関わること」（23.2％）、「清掃や緑化に

関わること」（21.8％）、「子ども会やＰＴＡなど子どもに関わること」（21.3％）、「親子クラブなど

子育て支援に関わること」（20.1％）が続いている。 

また、「参加したいと思わない」と回答した人の割合も 19.0％と高くなっている。 

 

  

問 13 今後、地域活動・ボランティア活動に参加するとしたらどのようなジャンルに参加したいと

思いますか。（複数回答可） 

23.4 

23.2 

21.8 

21.3 

20.1 

14.0 

10.6 

8.2 

7.0 

6.7 

3.0 

19.0 

2.6 

2.2 

0% 10% 20% 30%

スポーツ・野外活動に関わること

イベントに関わること

清掃や緑化に関わること

子ども会やＰＴＡなど子どもに関わること

親子クラブなど子育て支援に関わること

防災や被災地支援に関わること

補習や放課後子ども教室など学校に関わること

町内会や婦人会など地域の活動に関わること

障がい者支援に関わること

高齢者支援に関わること

青少年健全育成・非行防止に関わること

参加したいと思わない

その他

無回答

n=757
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【市政への参加希望】 

 

 

 

 

 

 

市政への参加希望について、『参加したい』（「すすんで参加したい」と「参加したい」を合わせ

た割合）と回答した人の割合が 30.2％、『参加したくない』（「参加したくない」と「あまり参加し

たくない」を合わせた割合）と回答した人の割合が 63.0％となっている。 

 

 

 

４ 岡山市について 

 

 

【今後も岡山市に住み続けたいか】 

 

 

 

 

 

今後も岡山市に住み続けたいかについて、『思う』（「とても思う」と「まあ思う」を合わせた割

合）と回答した人の割合が 82.7％、『思わない』（「思わない」と「あまり思わない」を合わせた割

合）が 15.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 若者が市政に意見を述べたり、市政に参加したりする機会があれば、参加したいですか。 

問 15 今後も岡山市に住み続けたいと思いますか。 

30.8 51.9 12.8 2.6 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=757

とても思う まあ思う あまり思わない 思わない 無回答

6.3 23.9 42.4 20.6 4.9 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=757

すすんで参加したい 参加したい

あまり参加したくない 参加したくない

その他 無回答
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問 15で「1. とても思う」「2. 思う」と回答した方へうかがいます。 

 

 

【岡山市に住み続けたいと思う理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岡山市に住み続けたいと思う理由について、「災害が少ない」と回答した人の割合が 71.6％と最

も高く、「気候が安定している」（51.8％）、「岡山が好き」（42.0％）、「親しい人の近くにいたい」

（41.5％）が続いている。 

 

  

問 16 そう思う理由は何ですか。（複数回答可） 

71.6 

51.8 

42.0 

41.5 

33.2 

20.6 

18.7 

13.6 

11.5 

10.2 

6.5 

3.5 

3.5 

7.7 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80%

災害が少ない

気候が安定している

岡山が好き

親しい人の近くにいたい

便利な街だから

治安がよい

医療機関が充実している

街並みや、風景が好き

自然や遊び場が多い

子育てに適している

人が優しい

岡山で叶えたい夢がある

就職したい企業（通いたい学校）がある

その他

無回答

n=626
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問 15で「3. あまり思わない」「4. 思わない」と回答した方へうかがいます。 

 

 

【岡山市に住み続けたいと思わない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岡山市に住み続けたいと思わない理由について、「子育てに適さない」、「人が冷たい」と回答し

た人の割合が 25.6％と最も高く、「県外で活躍・成長したい」（23.1％）、「不便な街だから」（22.2％）、

「生まれ育った地元に戻りたい」（20.5％）が続いている。 

 

 

  

問 17 そう思わない理由は何ですか。（複数回答可） 

25.6 

25.6 

23.1 

22.2 

20.5 

17.1 

16.2 

11.1 

11.1 

10.3 

8.5 

6.8 

20.5 

0% 10% 20% 30%

子育てに適さない

人が冷たい

県外で活躍・成長したい

不便な街だから

生まれ育った地元に戻りたい

自然や遊び場が少ない

就職したい企業（通いたい学校）がない

夢が岡山では叶えられない

知らない土地で暮らしたい

様々な風土で暮らしたい

治安が悪い

一度は出るが将来的には岡山に戻る

その他

n=117
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【充実させるとよい条件や施設】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

充実させるとよい条件や施設について、「子どもたちが自由に遊べる広場」と回答した人の割合

が 35.4％と最も高く、「観光地の充実」（33.0％）、「バス・電車」（26.8％）が続いている。 

  

問 18 今後、岡山市でより充実させるとよい条件や施設は何だと考えますか。（複数回答可） 

35.4 

33.0 

26.8 

22.5 

20.2 

19.9 

19.4 

19.2 

18.2 

18.0 

17.4 

17.3 

16.6 

13.6 

12.2 

10.0 

6.3 

5.4 

5.0 

11.4 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40%

子どもたちが自由に遊べる広場

観光地の充実

バス・電車

空き地・空家の整備

自然体験できる場

商店街

大型遊具公園

公共スポーツ施設

ショッピングモール

公園

駐車場の充実

自転車道

会社・企業の誘致

必要な情報を手軽に得られる方法

街の緑化

図書館・公民館

美術館・博物館

河川の橋の増加

ももちゃり

その他

無回答

n=757
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【子育てを考える上で充実させるとよい条件や施設】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てを考える上で充実させるとよい条件や施設について、「保育園・こども園」が 61.8％と最

も高く、「安全に遊べる公園」（41.2％）、「託児施設」（35.3％）、「安全・安心な学校づくり」（33.8％）

が続いている。 

問 19 子育てを考える上で、岡山市でより充実させるとよい条件や施設は何だと考えますか。 

（複数回答可） 

61.8 

41.2 

35.3 

33.8 

28.7 

23.6 

23.1 

19.6 

18.6 

18.4 

16.5 

16.2 

12.7 

7.8 

2.8 

7.7 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

保育園・こども園

安全に遊べる公園

託児施設

安全・安心な学校づくり

防犯・防災の徹底した地域づくり

地域の見守り

自然体験できる場

子育て相談機関

子育て情報を手軽に得られる方法

子育て応援イベント

子育てパパ・ママが集える場所

病院

スポーツ・文化を支える団体

地域で異年齢集団を支える団体

ボランティア登録・斡旋システム

その他

無回答

n=757


